Informacja prasowa, 24 maja 2004

4. Festiwal Filmowy ERA NOWE HORYZONTY

22 lipca – 1 sierpnia 2004
Cieszyn, Czeski Cieszyn

W dniach 22 lipca – 1 sierpnia 2004 roku odbędzie się w Cieszynie i w Czeskim Cieszynie 4. Festiwal Filmowy ERA NOWE HORYZONTY – przedstawiający kino artystyczne, niekonwencjonalne i bezkompromisowe. Prezentowane filmy, jak i wydarzenia towarzyszące, przygotowane są z myślą o publiczności wymagającej i szukającej w sztuce nowych doświadczeń i przeżyć, oczekującej od twórców własnego, oryginalnego języka. 

Festiwal ERA NOWE HORYZONTY to jedna z największych imprez filmowych w Polsce. W programie festiwalu znajdzie się ok. 160 filmów, z ponad 40 krajów, w większości nie pokazywanych dotąd w Polsce, które będą miały swoje premierowe (i w przeważającej części jedyne!) pokazy w Cieszynie. Filmy te zostały starannie wyselekcjonowane spośród setek tytułów pokazywanych na międzynarodowych festiwalach, targach filmowych i pochodzą z różnych zakątków świata (Ameryka Pn. i Płd., Azja, Europa Wschodnia i Zachodnia). Nie ma wśród nich filmów przypadkowych. To obrazy odważne, często kontrowersyjne i szokujące, mówiące o bolesnych sprawach niepowtarzalnym językiem, dzielące publiczność i wywołujące burzliwe dyskusje. Ich twórców charakteryzuje bezkompromisowe podejście do kina, ale taki jest właśnie zamiar – poruszyć i wywołać emocje.

Główne cykle festiwalu:

· KONKURS – najważniejsza część festiwalu – 18 filmów ubiega się o GRAND PRIX – nagrodę główną festiwalu, którą przyznaje publiczność. Są to utwory wyróżniające się niezwykłą formą i siłą ekspresji, wykraczające poza granice konwencjonalnego kina. Stanowią jedne z najciekawszych objawień filmowych ostatnich lat.
· PANORAMA KINA ŚWIATOWEGO – prezentacja ok. 30 tytułów z całego świata, będących wydarzeniami festiwali filmowych.

· ODKRYCIE KOREI – największa w Polsce prezentacja współczesnego kina koreańskiego – ok. 20 filmów. Filmy koreańskie, rzadko obecne w Polsce, cieszą się dużym uznaniem w świecie, otrzymując nagrody na prestiżowych festiwalach filmowych (Berlin, Wenecja, Cannes); w tegorocznym konkursie MFF w Cannes startują aż 2 filmy koreańskie. To jedna z najciekawszych i najbardziej żywotnych współczesnych kinematografii. Projekcjom filmów towarzyszyć będą spotkania z twórcami, krytykami oraz znawcami kina koreańskiego i Korei.

· CREMASTER – pokaz wszystkich pięciu filmów słynnego cyklu, którego twórcą jest Matthew Barney, znany awangardowy amerykański artysta działający na pograniczu filmu, wideo, malarstwa, rzeźby oraz fotografii, obsesyjnie penetrujący temat płci, ciała i jego seksualnego wymiaru. (www.cremaster.net)


· NOCNE SZALEŃSTWO – wieczorne projekcje, będące zaproszeniem uczestników festiwalu do wspólnej zabawy z konwencjami filmowymi. Z pewnością najbardziej ekscytujące będą pokazy (po raz pierwszy w Polsce!) wczesnych filmów Petera Jacksona (reżysera Władcy Pierścieni), określanych jako trylogia obrzydliwości... Ponadto, musical z Bollywood, japońska manga z muzyką Daft Punk i horrory Takashi Miike. 
· retrospektywy:
· MICHELANGELO ANTONIONI - włoski reżyser i scenarzysta, jeden z najwybitniejszych twórców współczesnego kina (Przygoda, Zaćmienie, Czerwona pustynia, Powiększenie), w 1992 r. nagrodzony Felixem za całokształt twórczości, a w 1994 r. specjalnym Oscarem za osiągnięcia w stylistyce filmowej. Retrospektywa organizowana jest we współpracy z Cinecitta Holding z Rzymu, która dwa lata temu, na 90. urodziny Maestro, wykonała nowe kopie do wszystkich jego filmów. Właśnie te kopie zostały udostępnione na pokazy w Cieszynie. Po raz pierwszy w Polsce pokazany zostanie 240-minutowy dokument o Chinach Chung Kuo Cina. Krakowskie wydawnictwo Rabid przygotowuje książkę poświęconą twórczości M. Antonioniego.
· KAZIMIERZ KUTZ - wielka indywidualność polskiego kina, reżyser filmowy i teatralny. Artysta, który w tym roku obchodził 75. urodziny, z cieszyńskim festiwalem związany jest od jego pierwszej edycji. Pokazom filmów towarzyszyć będą spotkania z reżyserem i aktorami.
· BÉLA TARR– wybitny reżyser węgierski (Szatańskie tango, Jesienny almanach). Jego filmy są inspiracją dla wielu reżyserów, m.in. Gusa Van Santa, który nazywa go: jednym z niewielu prawdziwych wizjonerów wśród twórców filmowych. 
W programie festiwalu znajdą się również cykle:

· DOKUMENTY / ESEJE, 

· KINO LATYNOAMERYKAŃSKIE, 

· FILMY SEZONU 2003/2004.

Uzupełnieniem programu filmowego będą wydarzenia specjalne, największe z nich to:

· sobota, 31 lipca 2004, godz. 22:00, Cieszyn, Kościół Jezusowy, Plac Kościelny 6- – specjalny pokaz, z odrestaurowanej kopii, filmu METROPOLIS Fritza Langa z towarzyszeniem wykonywanej „na żywo” monumentalnej kompozycji na 70-osobową orkiestrę i 30-osobowy chór napisanej specjalnie na zamówienie festiwalu przez Abla Korzeniowskiego (Duże zwierzę, Anioł w Krakowie, Rozwój). Utwór wykona Sinfonietta Cracovia, a partie solowe zaśpiewają Anna Witczak i Novika. Pokaz filmu będzie składał się z wielu symultanicznych projekcji we wnętrzu 300-letniego kościoła ewangelickiego, który pomieścić może ponad 3 tys. osób. Projekt powstaje we współpracy z Instytutami Goethego w Warszawie i Krakowie oraz Fundacją Współpracy Polsko-Niemieckiej. Patronat honorowy nad tym wydarzeniem objął Minister Kultury –  Pan Waldemar Dąbrowski.
· sobota, 24 lipca 2004, godz. 22:00, Cieszyn, Kościół Jezusowy, Plac Kościelny 6  - koncert JOCELYN POOK ENSEMBLE. Jocelyn Pook to znakomita brytyjska kompozytorka muzyki filmowej, telewizyjnej i teatralnej, współpracująca z takimi artystami, jak Peter Gabriel, Laurie Anderson i Massive Attack. Brała też udział w nagraniu ostatniej płyty Natachy Atlas Something Dangerous; obecnie pracują nad wspólną płytą. Utwory Jocelyn Pook towarzyszyły najbardziej kontrowersyjnym fragmentom filmu Oczy szeroko zamknięte Stanleya Kubricka. Skomponowała również muzykę do filmu Gangi Nowego Jorku Martina Scorsese. (www.jocelynpook.com) Koncert jest częścią programu British Council o nazwie – SoundBites: New Music from Britain.
· czwartek, 29 lipca 2004, godz. 22:00, Cieszyn, klub festiwalowy (amfiteatr)  - koncert OTOMO YOSHIHIDE ’S NEW JAZZ ENSEMBLE. Otomo Yoshihide to charyzmatyczna postać japońskiej, awangardowej sceny muzycznej. Artysta nieklasyfikowalny, eksperymentuje z muzyką jazzową, rockową, elektroniczną, industrialną, jak również tworzy utwory z pogranicza jazzu i new jazzu, nagrywał m.in. z Johnem Zornem. Yoshihide jest także autorem muzyki teatralnej i filmowej. Na początku lat 90. założył grupę Ground Zero, współpracował z niezależną teatralną i muzyczną sceną japońską, m.in. z grupą Rinkogun. W Cieszynie zagra z formacją Otomo Yoshihide’s New Jazz Ensemble z wokalistką Phew, która będzie gościem specjalnym. (www.japanimprov.com/yotomo/index.html) Współorganizatorem koncertu jest Marcin Witkowski "Wschodnie Triady”.

Ponadto, zagrają w Cieszynie, m.in.

· MYSLOVITZ

· ARMIA

· Tworzywo Sztuczne

· SMOLIK i przyjaciele (Novika, Artur Rojek, Jahiar, Mika Urbaniak)

· PINK FREUD

Podczas jedenastu dni festiwalu odbędzie się ponad 250 pokazów w 6 obiektach. Powstało nowe kino na 1200 miejsc, co z pewnością ułatwi widzom obejrzenie wszystkich wybranych filmów. 

Podczas ubiegłorocznego festiwalu filmy obejrzało ponad 56 tysięcy widzów. 

W tym roku wszystkie kina festiwalowe będą klimatyzowane!!!

Więcej informacji o 4. Festiwalu Filmowym ERA NOWE HORYZONTY (m.in. przedsprzedaż karnetów i biletów, baza noclegowa) dostępne są na stronie www.eranowehoryzonty.pl
Informacje o Cieszynie i Czeskim Cieszynie dostępne są na stronie: www.cieszyn.pl
Festiwal ERA NOWE HORYZONTY jest członkiem The European Coordination of Film Festivals z siedzibą w Brukseli. 

Organizacja festiwalu wspierana jest przez program Unii Europejskiej MEDIA Plus oraz Międzynarodowy Fundusz Wyszehradzki.

Głównym sponsorem festiwalu jest Polska Telefonia Cyfrowa, operator sieci ERA.


Organizatorzy

Stowarzyszenie NOWE HORYZONTY, Gutek Film (www.gutekfilm.com.pl)

miasto Cieszyn, SILESIA–FILM, Czeski Cieszyn, Powiat Cieszyński, Uniwersytet Śląski w Katowicach (filia w Cieszynie).

Promocja festiwalu i kontakt z mediami

Beata Hejak: beatah@gutekfilm.pl
0609 46 47 46, (22) 536 92 35

Adres

4. Festiwal Filmowy ERA NOWE HORYZONTY

ul. Zamenhofa 1, 00-153 Warszawa, 

tel. (22) 536 92 00, faks (22) 635 20 01

e-mail: festiwal@eranowehoryzonty.pl 
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